

**ПРОФЕССОР Г. А. ПАЛАДИ
(к 70-летию со дня рождения)**

Исполняется 70 лет со дня рождения Георгия Андреевича Палади — крупного ученого в области акушерства, гинекологии и перинатологии, талантливого педагога, действительного члена Академии наук Республики Молдова, заслуженного деятеля науки.

Г. А. Палади родился 9 мая 1929 г. в Кишиневе. В 1951 г. окончил Кишиневский медицинский институт и в 1953 г. был зачислен в клиническую ординатуру.

В 1957 г. он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. С 1955 г. Г. А. Палади работает в Кишиневском государственном медицинском институте в качестве ассистента, затем — доцента кафедры акушерства и гинекологии № 1.

В 1966 г. он защитил докторскую диссертацию на тему "Диагностика и лечение токсоплазмоза в акушерстве", в 1967 г. ему было присвоено звание профессора. В течение 32 лет Г. А. Палади возглавляет кафедру акушерства и гинекологии № 1 Государственного университета медицины и фармации им. Н. Тестемицану (Молдова). В 1992 г. Г. А. Палади был избран действительным членом Академии наук Республики Молдова; он является академиком-секретарем медицинской секции Академии.

Одним из важнейших направлений деятельности профессора Г. А. Палади является организация акушерско-гинекологической службы. Более 26 лет он возглавлял эту отрасль в Министерстве здравоохранения Молдовы, создал школу высококвалифицированных специалистов акушеров-гинекологов для республики, позволившую оказать существенное влияние на состояние родовспоможения.

Научные интересы проф. Г. А. Палади охватывают широкий круг наиболее актуальных проблем акушерства, гинекологии и перинатальной медицины. Он внес значительный вклад в изучение физиологических и патологических состояний фетоплацентарной системы, эндокринологии плода, биохимии амниотической жидкости и др.

Научные разработки проф. Г. А. Палади легли в основу концепции о родовом стрессе при физиологических родах и при операции кесарева сечения. Под его руководством успешно разрабатывались наиболее актуальные направления современного акушерства: вопросы патогенеза, диагностики, лечения и профилактики гестозов, кровотечений, гнойно-септических заболеваний, переносимости беременности и др.



Значительный вклад внес Г. А. Палади и в гинекологию. Большое значение для практической медицины имеют его многочисленные научные работы, посвященные диагностике и лечению различных гинекологических заболеваний (гиперпластические процессы, миома матки, воспалительные заболевания женских половых органов, трубно-перитонеальное бесплодие, внематочная беременность и др.).

Впервые в Республике Молдова под руководством Г. А. Палади был внедрен эндоскопический метод диагностики и лечения гинекологических заболеваний, а также

разработаны показания для широкого применения лапароскопии.

Итоги многолетней работы проф. Г. А. Палади по широкому кругу проблем обобщены в монографиях: "Некоторые особенности гомеостаза в системе мать—плод", "Патогенез, клиника и лечение миомы матки", "Эпидемиология распространения опухолей женских половых органов в Молдавии", "Эндоскопия в гинекологии", "Глюкокортикоиды в системе мать—плацента—плод", "Гинекологическая эндокринология".

В 1998 г. проф. Г. А. Палади был издан прекрасный учебник гинекологии, в котором с современных позиций и многолетнего опыта изложены все важнейшие разделы гинекологии. Это издание высоко оценено многими специалистами акушерами-гинекологами из разных стран.

Будучи заведующим кафедрой акушерства и гинекологии, проф. Г. А. Палади уделяет большое внимание педагогическому процессу.

Г. А. Палади является автором более 300 научных работ, из них 9 монографий, 42 методических рекомендаций. Под его руководством выполнено и защищено 26 диссертаций.

Научную и практическую работу проф. Г. А. Палади сочетает с общественной деятельностью, являясь на протяжении многих лет членом Европейской Ассоциации акушеров-гинекологов, членом Исполнительного Комитета Общества психологии и перинатальной медицины, почетным членом Общества врачей акушеров-гинекологов Румынии.

Г. А. Палади в течение многих лет является членом редакционного совета журнала "Акушерство и гинекология".

В связи с юбилеем члены редколлегии и редакционного совета журнала сердечно поздравляют дорогого Георгия Андреевича с днем рождения и желают ему здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов.